t. 428, s. 106

Tiedetddn, ettd ympyrin yhtild voidaan kirjoittaa yleiseen muotoon x? + y2 + ax + by + ¢ = 0.

Tassa muodossa on kolme tuntematonta parametria a, b ja ¢, jotka voidaan ratkaista
vhtaléryhmasta kolmen tiedon eli tassa tapauksessa kolmen koordinaatin avulla.

Sijoitetaan koordinaatit (—2, —2), (0, —1) ja (2, —3) ympyran yhtalon yleiseen muotoon x:nja y:n
paikalle.
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avulla. Muista kertomerkki kahden
kirjaimen valille!
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solve x2+y2+a- x+b-y+c=0|x=0 and y="1 :{ a:bac}
k352451)2+¢:1f- x+b: y+c=0|x=2 and y="3



Sijoitus voidaan tehda lyhyemmin maarittamalla ympyran yhtalon oikean puolen lauseke kahden
muuttujan funktioksi f (x, y):
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Axy):=x2+y2+a- x+b-y+e Valmis
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solve 0,—1]20 ,{a,b,c} a—3 and o= 3 anc = 3
2,-3)=0
- 7 71 4 1 2 $ $ ? ® Huomaa, ettd GeoGebran
B piirtotilan avulla saatu kolmen
- pisteen kautta kulkevan ympyran
x*+y?+0.33x + 6.33y =-5.33 yhtalé on vain likiarvo.
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